Тема:                      «Задачи на разностное сравнение чисел»
Цели урока: 
1.Образовательная:           

а) знакомство с одним из видов простых задач на вычитание- задачами на разностное             

сравнение чисел;


     б) продолжение работы по формированию навыков учащихся:
          - сравнивать два числа способом разностного сравнения,
         - навыков работы в паре;
      в) закрепление знаний и умений:
           -по теме «Вычитание «круглого» числа из двузначного»,
          -умение составлять задачи и решать их.
2 Воспитательная:
      а) воспитание мировоззренческих понятий:
        - причинноследственные  связи в окружающем мире;
      б) нравственное воспитание:
           -воспитание любви к природе,
          - воспитание  трудолюбия,
          - воспитание этики работы в парах;

 3. Развивающая:
     а) развитие навыков и умений:
          - умение классифицировать и обобщать,
         -составление схем,
         -умение формулировать выводы по изученному материалу,
      б) развитие самостоятельности мышления и интеллекта,

      в) развитие грамотной устной речи,

      г) развитие навыков работы с книгой.
План урока:
1.Организационная часть (1минута)
2.Постановка темы и задач урока (2 минуты)
3 Актуализация знаний. Первичное восприятие нового теоретического учебного материала. Сравнение и классификация задач (8 минут)
4 Применение  теории на практике..Самостоятельное решение задач нового вида с последующей проверкой (5 минут)
5. Самостоятельное использование сформированных умений и навыков.Работа в парах. Выполнение задания творческого характера (7 минут)
6.Динамическая пауза (1минута)
7. Обобщение усвоенного и включение его в систему ранее усвоенных ЗУНов. Обучение решению задач на разностное сравнение с помощью схем (11минут)
8.Рефлексия.(3 минуты)
9.Контроль за процессом и результатом деятельности школьников (2 минуты)
         Оборудование:
1.Учебники, тетради для самостоятельной работы (на печатной основе), рабочие тетради.
2.  Мультимедийный проектор.

3.Диск с анимационными картинками.

                                      Ход урока

I. Оргмомент.

II. Постановка темы и задач  урока.

У. Здравствуйте, дети! Откройте, пожалуйста, учебники математики на нужной странице,   прочитайте тему урока, выделите в ней ключевые слова. 

                                                          (Дети работают на стр. 69).

У. Кто догадался, чем мы сегодня будем заниматься на уроке?
       (Ответы детей).
У. Правильно, сегодня мы познакомимся с задачами на разностное сравнение чисел, узнаем, почему они так называются,  будем учиться их решать. Маша и Миша Ивановы помогут нам. 
III.Актуализация знаний. Первичное восприятие нового материала.

У.     Какое первое задание они предлагают выполнить?                                         

       (Дети работают на стр. 69-70, выполняя задание  № 1, они читают тексты задач № 1, № 2, № 3).

У. Что общего в условиях этих задач?

Д. В каждой задаче  дано по  2 цифры, они решаются одним действием. 

У. Обратите внимание на требования к задачам. Что общего в них? 

Д. В задачах требуется узнать, на сколько одно число больше или меньше другого.
У. Давайте убедимся, что мы сделали правильный вывод и узнаем, как называются такие задачи.

                                                       (Дети читают вывод на стр. 70)

Во всех задачах требуется узнать, на сколько одно число больше или меньше другого.

Такие задачи называются ЗАДАЧАМИ НА РАЗНОСТНОЕ СРАВНЕНИЕ.

У. Почему эти задачи так называются? Вспомните,  какое выражение нужно составить, чтобы его значение показывало, на сколько одно число больше или меньше другого. 
Д. Нужно составить разность. 

У. Как это сделать?

Д. Надо из большего числа вычесть меньшее число.

У. Как называется такой способ сравнения двух чисел? Для тех, кто забыл это, Маша и Миша оставили правило – подсказку на стр. 67.
Такой способ сравнения чисел называется РАЗНОСТНЫМ СРАВНЕНИЕМ.

У. Почему же  эти задачи названы задачами на разностное сравнение.

Д. Решением таких задач является разностное сравнение двух чисел.

IV.Применение теории на практике.
У. Используя новые знания, реши задачи, вычисли и запиши ответ. 

        (Дети решают задачи. Учитель оказывает индивидуальную помощь
Проверка происходит с помощью слайда№1.)
V.Самостоятельное использование сформированных умений и навыков. 
У.  Летом Маша и Миша решили помочь маме прополоть грядки на огороде. Какими детьми их можно назвать?

Д.  Они трудолюбивые, заботливые.

У. Но Миша младше Маши,  и поэтому он прополол меньше грядок. Рассмотрите  рисунок на стр. 71 задача № 2.
(Работа в парах. Дети дополняют требование к задачи условием. После этого на экране появляется картинка из учебника и запись условия, составленного детьми: «Маша прополола 3 грядки моркови, а Миша  1 грядку. На сколько больше грядок прополола Маша, чем Миша?»

Дети решают задачу. Учитель оказывает индивидуальную помощь. Проверка по слайду№2.
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МОЛОДЦЫ!
У.  Осенью семья Ивановых собрала богатый урожай овощей. Уберечь саженцы от вредителей помогли пернатые друзья. Ранней весной Маша и Миша встречали первых перелетных птиц.
Черен, с белым носом,

Ходит по полю, 

Кричит: «Крак!»

Червякам враг.

                            (Грач)
(Слайд№3)
У. Миша даже зарисовал грачей на отдыхе. Давайте рассмотрим его рисунок на стр. 71 и прочитаем условие задачи № 3, которую составила Маша. 

(Работа в парах. Дети дополняют условие задачи требованием так, чтобы получилась задача на разностное сравнение.) 

У.  Кто считает, что его сосед правильно поставил вопрос к задаче? 

(После  ответов детей на экране появляется картинка из учебника на стр. 71 к задаче № 3 и условие к ней. (Слайд№4) Дети решают эту задачу, проводят вычисления, записывают ответ. Проверка происходит с помощью слайда№5. Ученикам, выполнившим это задание первыми, учитель дает фигурку с птичкой, где с обратной стороны написан номер дополнительного задания: «стр. 30, задача № 1» из  тетради для самостоятельных работ. Одному из учеников предлагается провести физминутку.)
Физминутка
Гуси прилетели, 

Возле моря сели,

Искупаться в море синем

Гуси захотели.

Они крылья мыли, 

Лапки полоскали,

Но соленую водицу

Гуси пить не стали.

Прилетим до дому,

К берегу родному,

Там напьемся из криницы

Чистою водицы. 
У.  Видите, дети, как птицы любят свои родные места и  каждую весну спешат домой. Берегите птиц! Птицы – наши друзья!

IV.  Работа в тетради на печатной основе (стр. 30). Обучение решению задач на разностное сравнение с помощью схем.

У.  При решении задач на разностное сравнение удобно пользоваться схемой. Миша составил задачу про кроликов, которые живут у него дома, а Маша помогла ему к этой задаче составить схему.

(Дети читают задачу  № 2 на стр. 30 в тетради на печатной основе, затем на экране появляется анимационная картинка  со схемой (слайд№6), ученики решают задачу. Проводится проверка.)

V.  Минутка рефлексии.
1. Д/з  Маша и Миша просят вас дома  из № 3 на стр. 30 выбрать задачу, которая  больше понравится и решить ее. Можете познакомиться с заданием. Все ли понятно?

2. У. Сегодня вы все так  хорошо помогали  мне вести урок!
          Пусть каждый из вас подумает и ответит, что нового он  узнал ?            

         Можешь ли ты применять эти знания в жизни? Где, например?

         Встречал ли ты на уроке трудности? Удалось ли тебе их преодолеть?
         Ты почувствовал, как подрос за урок?

Угадайте, что у меня в корзинке?

Круглое, румяное, 

Зрею я на ветке.

Любят меня взрослые 

И маленькие детки.

                      (Яблоко)
Маша и Миша желают вам удачи и угощают яблочками  из своего сада.
Используем слайд№7.
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